VERBALE  DEL COLLEGIO DEI DOCENTI

SCUOLA DELL’INFANZIA 
SCUOLA PRIMARIA
SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO

Il giorno 12 Gennaio 2015, alle ore 17,00, presso i locali della scuola primaria di Salò, si è riunito il collegio dei docenti in forma congiunta per discutere il seguente O.D.G.

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente;

2. Tempi scuola e organizzazione scolastica;
3. P.O.F. 2015/2016 : linee generali;
4. Progetti “La Nuvola nel Sacco”;
5. Diario di Istituto;
6. Gruppo sportivo;
7. Risultati del lavoro della commissione di valutazione;
8. Integrazione viaggi d’ istruzione;
9. Deroga alle assenze per malattia;
10.  Sostegno economico per famiglie da parte della Comunità Montana;
11.  Sperimentazione sezione “Montessori”;
12.  Relazione scritta intermedia delle funzioni strumentali;

13.  Varie ed eventuali.
La dirigente, verificata la validità della seduta, procede alla trattazione dell’ordine del giorno.
Risultano assenti giustificati: Batia , Bortolotti , Calabrò , Cavagnini , Ciulla Claudia, Di Nanna, Fortini, Franzoni, Gatti, Giustacchini, Medeghini, Napoli Costa, Netti, Occhi, Pepe, Raggi Simona, Rimoldi, Rovati, Toffoli, Tonoli, Uboldi, Vanzani, Zanardelli.

PUNTO 1 Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 
Si approva il verbale inviato via posta elettronica.

Si astengono i docenti: Bergomi, Cassarà, Galliani, Gatti, Medeghini, Occhi, Pepe, Rizzi, Saletti, Santagiuliana, Talotta, Napoli Costa, Netti, in quanto assenti nella seduta precedente.
PUNTO 2 Tempi scuola e organizzazione scolastica  
La Dirigente scolastica, nell’osservare gli orari della primaria di Gardone Riviera nota una disparità oraria sia per l’entrata, sia per l’uscita degli alunni, propone pertanto una uniformità oraria dalle 8.30 alle 12.30 e dalle 14.00 alle ore 16.00. 
Per l’anno scolastico 2015/2016 nella scuola primaria di Gardone Riviera si propongono i seguenti tempi scuola :

· 24 ore  - 4 ore per 5 giorni e due pomeriggi (martedì e giovedì )

· 28 ore – 4 ore per 5 giorni e 4 pomeriggi

· 30 ore – 4 ore per 5 giorni e 5 pomeriggi 

L’orario si adeguerebbe a quello di Salò senza frazioni d’ora . 

Sentito il parere favorevole dell’Amministrazione Comunale di Gardone R. si vorrebbero adeguare alle 28 ore le classi IA , IIA , IIB , IIIA , che attualmente frequentano per 27 ore. Per questo cambiamento la Dirigente scolastica convocherà i genitori delle suddette classi per un sondaggio esplorativo. Il cambio del tempo scuola sarà possibile solo se i genitori all’unanimità esprimeranno parere favorevole. Un ulteriore sondaggio verrà proposto ai genitori degli alunni dell’attuale classe IV A proponendo loro 30 ore articolate su 5 giorni dal lunedì al venerdì con orario antimeridiano dalle ore 8.30 alle ore 12.30 e pomeridiano dalle ore 14.00 alle ore 16.00 .
Per la scuola primaria di Salò propone:

· 24 ore – 4 ore per 6 giorni 

· 28 ore – 4 ore per 6 giorni e 2 pomeriggi ( lunedì e mercoledì )

· 30 ore – 4 ore per 5 giorni e 5 pomeriggi 

Anche a Salò la Dirigente scolastica, sentito il parere favorevole dell’Amministrazione Comunale di Salò, vuole adeguare alle 28 ore le classi IC, IIC, IIIC, attualmente frequentanti per 27 ore. Anche in questo caso è necessario sottoporre un sondaggio alle famiglie degli alunni delle classi interessate per un’adesione totale prima del cambiamento.
Per la scuola secondaria di Salò si propongono:

· 30 ore – 5 ore per 6 giorni 

· 30 ore – 6 ore per 5 giorni 

· 36 ore – 5 ore per 6 giorni e 2 pomeriggi (lunedì e mercoledì) con teatro e studio assistito 

Alcuni docenti della scuola secondaria desiderano far presente al collegio che  la sesta ora nel tempo scuola strutturato in 30 ore su 5 giorni sia molto impegnativa dal punto di vista didattico e pedagogico.

La Dirigente scolastica fa presente che i tempi scuola devono tener conto delle esigenze degli utenti e del territorio.
Per la scuola secondaria di Gardone R. si propongono i tempi scuola sotto elencati:

· 30 ore – 5 ore per 6 giorni 

· 30 ore – 6 ore per 5 giorni 

· 36 ore – 5 ore per 6 giorni e 2 pomeriggi (mercoledì e venerdì) con teatro e studio assistito.
Le docenti della scuola “Giovanni XXIII” spiegano che lo studio assistito sarà principalmente dedicato alle materie scientifiche e tecnologiche.
Il collegio approva all’unanimità i tempi scuola per l’anno scolastico 2015/2016.
PUNTO 3 P.O.F. 2015/2016 : linee generali 

La Dirigente scolastica illustra al Collegio le linee generali del P.O.F. che verrà consegnato in versione ridotta nella riunione con i genitori (allegato A).
Per la scuola primaria deve essere inserito il progetto “Canotaggio”; per la scuola secondaria quello di “Spazio ed ascolto”.

Il collegio approva all’unanimità le linee generali del P.O.F per l’a. s. 2015/2016.
PUNTO 4 Progetti “La Nuvola nel Sacco “

L’ Associazione “Dilago”, della quale fanno parte due cooperative e un consorzio, attraverso “La nuvola nel sacco” propone per la scuola secondaria uno spazio ascolto ragazzi tenuto dallo psicologo Dott. Zavanella e uno sportello psicologico per adulti tenuto dalla Dott.ssa Nodari (allegato B).
L’associazione, di concerto con la dirigente, propone inoltre un’attività di orticoltura per gli alunni dell’ultimo anno della scuola dell’infanzia e delle classi prime e seconde della scuola primaria. Il progetto si sta costruendo grazie anche all’intervento dei servizi sociali del Comune di Salò e di alcune associazioni di volontariato.
Il collegio approva.
PUNTO 5 Diario di Istituto
Il Consiglio di Istituto si è espresso in modo favorevole per avere un diario di Istituto per tutti gli alunni nel quale, oltre al libretto delle giustificazioni, alcune pagine sarebbero dedicate a orari, comunicazioni, documenti scolastici ecc.
Oltre a costruire il senso di appartenenza e di identità, il diario costituirebbe una fonte di risparmio per la scuola e per i genitori. Si propone inoltre una competizione per illustrare la copertina e le pagine interne dando come tema l’alimentazione.

Il collegio si esprime favorevolmente.
PUNTO 6 Gruppo sportivo
All’interno del gruppo sportivo di istituto, costituito da Calzoni, Mosca, Pellegrini, Russo, Salmi, Scalinci, Vicentini, Zanini, Maioli, Medeghini, Pisacane, Rizzi e Usardi, 
i docenti Medeghini, Rizzi e Usardi aderiscono alle attività previste dai “Campionati Studenteschi” regionali.

Gli alunni che parteciperanno, previa adesione dei genitori, dovranno presentare l’opportuno certificato medico previsto dalla normativa vigente.

A Salò l’attività scelta sarà di atletica leggera; a Gardone Riviera la docente Rizzi organizzerà l’attività di squadra prevista dal programma “Classe in Gioco”.
Il collegio approva.
PUNTO 7 Risultati del lavoro della commissione di valutazione
La Dirigente illustra il lavoro effettuato dalla commissione.

Si sottolinea che la valutazione deve tenere conto di molteplici aspetti, includere non solo gli esiti delle verifiche ma analizzare le condizioni in cui maturano determinati risultati nonché il percorso svolto. E’ importante svolgere un lavoro in raccordo con i tre ordini di scuola, trovare punti di sviluppo del percorso degli alunni  dall’infanzia, alla primaria e da questa alla secondaria. La valutazione è effettuata  per competenze, con prove comuni sia nella primaria che nella secondaria. 
Una commissione sta lavorando sulla stesura del curricolo in verticale.

Il collegio approva.
PUNTO 8 Integrazione viaggi d’ istruzione
I viaggi di istruzione della secondaria sono stati deliberati dal Consiglio d’Istituto, si allega copia. 
La scuola dell’infanzia propone il viaggio alle “Limonaie” di Tignale.
Il collegio approva.
PUNTO 9 Deroga alle assenze per malattia
La deroga viene richiesta per un alunno della secondaria di Gardone Riviera,  che per gravi motivi di salute non può frequentare la scuola. La normativa prevede che per avere l’anno scolastico validato si devono effettuare i ¾ di presenza del monte ore annuale complessivo . Il Collegio dei docenti di fronte a gravi patologie può elevare il limite previsto , quindi viene chiesto al Collegio di non tener conto del limite previsto. Il Collegio si esprime favorevolmente, senza fissare alcun limite minimo di presenza, a condizione che vengano raggiunti gli obiettivi minimi; la valutazione viene considerata prioritaria rispetto al monte ore annuale di presenza.
PUNTO 10 Sostegno economico per famiglie da parte della Comunità Montana
La Comunità Montana Parco Alto Garda prevede l’apertura di un bando per l’erogazione di un contributo di € 150,00 finalizzato a sostenere le famiglie residenti nel territorio Parco Alto Garda che dovranno intraprendere un percorso di valutazione dei disturbi dell’ apprendimento dei propri figli. Bando e allegati sono allegati. (allegato C) 
Il Collegio approva.

PUNTO 11 Sperimentazione sezione “ Montessori
La Dirigente scolastica porta a conoscenza il Collegio che ha intrapreso contatti con l’amministrazione Comunale di Salò per poter attivare un’ulteriore sezione nella scuola dell’infanzia secondo il metodo di Maria Montessori. La procedura, che comporta tempi lunghi, deve tener conto dell’accordo tra l’Opera Nazionale Montessori e il MIUR, del numero dei potenziali alunni, della necessità di reperire locali e dei suggerimenti dei docenti della Scuola dell’Infanzia.
Il Collegio approva.

PUNTO 12 Relazione scritta intermedia delle funzioni strumentali

La Dirigente scolastica sintetizza la relazione presentata dalle funzioni strumentali :

· P.O.F. – Comini Paola e Giustacchini 

· Valutazione – Melone 
· Intercultura – Di Vizio 

· Orientamento e continuità – Comini Paola 
· Sito web – Batia 
Si allegano le relazioni (allegato D).
Il Collegio approva.

PUNTO 13 Varie ed eventuali  
La Dirigente scolastica comunica che l’istituto è stato accettato nel progetto “Generazione web  Lombardia” (allegato E): il primo incontro di formazione si terrà il 25.02.2015 con un convegno on –line e  i corsi si svolgeranno a settembre/ottobre.
La compagnia teatrale “Volere Volare” dell’ ANFFAS di Toscolano Maderno propone lo spettacolo “Graffiti di luce” il 23.04.2015 presso il teatro Cristal di Salò, il contributo richiesto, su base volontaria e a scopo benefico, per ogni studente è di €2,00 (allegato F).
Il Collegio approva.
La seduta termina alle 19.30.
Il Segretario                                                                   Il Presidente

Viviana Ceresini






Monica Faggionato
